

Родителям о социально- психологическом тестировании (СПТ)

•СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ •ЕДИНАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ПЛАТФОРМА



СПТ является частью мероприятий по профилактике вовлечения обучающихся в употребление наркотических и психоактивных веществ.



Проходит **ежегодно** на **всей территории Российской Федерации**.



Участники: обучающиеся общеобразовательных организаций с 7 по 11 класс (достигшие 13-летнего возраста).

Целью тестирования является выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к зависимому поведению несовершеннолетних.

Приказ Министерства просвещения РФ от 20.02.2020 года №59

«Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях»

Нормативно-правовая база



**Приказ Министерства образования и науки
Российской Федерации
от 16.06.2014 № 658**

- «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования»

Тестирование проводится при наличии информированного согласия в письменной форме одного из родителей (законного представителя) обучающихся до 15 лет или самого обучающегося в возрасте с 15 лет.

Согласие фиксирует разрешение Вашему ребенку участвовать в тестировании.

Подтверждает Вашу осведомленность о цели тестирования, его длительности и возможных результатах.



Проведение СПТ

Обучающиеся заполняют анкеты в формате электронного тестирования.
Продолжительность тестирования составляет 40-50 минут

Конфиденциальность онлайн анкетирования обеспечивается.

Работа с ID строго с соблюдением конфиденциальности!

**Школа получает только УСРЕДНЕННЫЕ (статистические)
результаты в виде статистического отчета по классу или
школе в целом**



КОНФИДЕНЦИАЛЬНО

На чём основана методика



Социально-психологическое тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики;



Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза;



Социально-психологическое тестирование носит, прежде всего, профилактический характер, и призвано удержать молодежь от первых "экспериментов" с наркотиками.

Методика основана на представлении о непрерывности и единовременности совместного воздействия на ребенка «факторов риска» и «факторов защиты».

Если «факторы риска» начинают преобладать над «факторами защиты» - необходимо оказывать психолого-педагогическую **помощь** и социальную **поддержку**, чтобы **предотвратить** таким образом вовлечение в негативные проявления, в том числе наркопотребление.

На что направлена методика социально-психологического тестирования, в чем ее суть?

- ✓ Методика не оценивает детей! При работе с ней подростки, юноши и девушки сами оценивают социально-психологические условия, в которых находятся.
- ✓ Это опрос, выявляющий мнения, представления и позиции обучающихся относительно их самих и обстоятельств, в которых они находятся.

В чем заключается конфиденциальность проведения тестирования?

Все результаты тестирования строго конфиденциальны!

- ✓ В образовательной организации должно быть положение о конфиденциальной информации.
- ✓ Каждому обучающемуся присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных.
- ✓ Список индивидуальных кодов и соответствующих им фамилий хранится в образовательной организации в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2007 г. № 152-ФЗ «О персональных данных».
- ✓ Персональные результаты могут быть доступны только трем лицам: родителю, ребенку и педагогу-психологу.

Можно ли обмануть методику СПТ?

В методике используется четырехступенчатый алгоритм селекции недостоверных ответов, что позволяет исключить результаты обучающихся, отвечающих на вопросы не откровенно или формально. В случае, если ответы обучающегося признаны недостоверными, результатом будет описание возможных причин недостоверности ответов Вашего ребенка. Недостоверные ответы не участвуют в дальнейшей обработке, т.к. получаемые результаты будут искажены.

Какие результаты будут получены Вами и вашим ребенком после проведения тестирования?

Основной принцип при сообщении результатов: **«не навреди!»**

После теста, ребенок получает обратную связь в виде краткого описания **психологической устойчивости в трудных жизненных ситуациях.**

При желании можно обратиться к педагогу-психологу за более подробными результатами и разъяснениями.

Какие результаты тестирования станут известны в образовательной организации?

1. Так как все результаты деперсонифицированы, получить индивидуальные результаты обучающегося из работников и руководства образовательной организации никто не сможет без нарушения законодательства Российской Федерации.
2. С конфиденциальной информацией о Вашем ребенке имеет право работать **только педагог-психолог** образовательной организации, который имеет соответствующее образование.
3. Обнародоваться и обсуждаться будут только **усредненные (статистические) результаты** и иметь вид статистического отчета по классу или школе в целом.

Могут ли результаты социально-психологического тестирования отрицательно повлиять на репутацию ребенка или осложнить его жизнь в дальнейшем?

Методика является опросом мнений и не оценивает самих детей! Таким образом, оцениваются не дети, а социально-психологические условия, в которых они находятся.

Могут ли результаты социально-психологического тестирования отрицательно повлиять на репутацию ребенка или осложнить его жизнь в дальнейшем?

Методика СПТ проводится ежегодно, начиная с 7 класса, с целью мониторинга рискогенности социально-психологических условий, в которых находится обучающийся, которая может привести к вовлечению в наркопотребление. Таким образом, цель методики – выявить рискогенность обстановки вокруг ребенка.